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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  Levantar a opinião da população sobre o Projeto de Lei de combate às fake news. 

LOCAL  Brasil. 

PERÍODO DE CAMPO  Entre 27 e 29 de agosto de 2020.   

UNIVERSO A pesquisa foi realizada com a população brasileira de 16 anos ou mais da área em estudo, residentes em domicílio com posse de telefone fixo ou celular. 

AMOSTRA Foi utilizada uma amostra representativa da população em estudo, composta em dois estágios.  
 

No primeiro estágio, foram selecionados probabilisticamente os municípios que formaram a amostra pelo método PPT (Probabilidade Proporcional ao  
Tamanho), sendo a população de cada município tomada como base para tal seleção. 

No segundo estágio, dentro dos municípios sorteados no primeiro, foram selecionados aleatoriamente números de telefones com base nos cadastros das  
operadoras de telefonia, para a realização das entrevistas.  

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  Foram realizadas 1000 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS   Entrevistas telefônicas com utilização de questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa. 
 

 As entrevistas são realizadas por uma equipe de entrevistadores do IBOPE, devidamente treinada para abordagem deste tipo de público.  

CONTROLE DE 
QUALIDADE   Há filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.  

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários. 



 
 

 
 
 

PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
 
  . TOTAL 
 
 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
 
 
  . IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Ensino fundamental ; Ensino médio; Superior. 
 
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Mais de 1 a 2; Até 1. 
 
  . REGIÃO   ‐ Norte/ Centro‐Oeste; Nordeste; Sudeste; Sul. 
 
 . RAÇA/ COR  ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 

 
 . RELIGIÃO ‐ Católica; Evangélica; Outras. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO   ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 



RESULTADOS 



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

TOTAL DA AMOSTRA

1000 472 528 132 240 157 202 269 393 357 250

100% 47% 53% 13% 24% 16% 20% 27% 39% 36% 25%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) REGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1
NÃO 

RESPONDEU
NORTE/ 

CENTRO‐OESTE NORDESTE SUDESTE SUL

BASE

TOTAL DA AMOSTRA

1000 226 237 255 187 95 156 264 432 148

100% 23% 24% 26% 19% 9% 16% 26% 43% 15%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

RAÇA/ COR RELIGIÃO

BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

BASE

TOTAL DA AMOSTRA

1000 449 507 43 542 226 232

100% 45% 51% 4% 54% 23% 23%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

Através de quais dessas fontes você mais vê ou ouve informações sobre a possível vacina contra a COVID‐19? (1º lugar)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Televisão

Outras mídias tradicionais 
(rádio, jornal ou revista)

Médicos, enfermeiros e 
outros profissionais de saúde

Sites da internet

Redes sociais (por exemplo, 
Facebook, Twitter, Instagram, 
Youtube)

Whatsapp ou outros 
aplicativos de mensagens 
instantâneas

Amigos e familiares

Igreja ou grupos religiosos

Ministério da saúde/ governo

Outras fontes

Não se mantém informado

Não sabe/ Não respondeu

1000 472 528 132 240 157 202 269 393 357 250

55% 53% 56% 41% 39% 48% 66% 71% 74% 46% 37%

10% 11% 8% 10% 8% 13% 8% 9% 8% 11% 11%

2% 2% 2% 1% 1% 2% 5% 1% 1% 2% 3%

9% 10% 8% 15% 16% 13% 4% 2% 2% 11% 18%

15% 14% 16% 29% 25% 17% 8% 4% 4% 21% 24%

1% 1% 1% 0% 4% 0% 1% 1% 1% 1% 3%

2% 3% 1% 0% 4% 0% 3% 2% 2% 2% 1%

1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 0%

4% 4% 3% 4% 3% 3% 5% 4% 2% 5% 4%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 4% 4% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

 Através de quais dessas fontes você mais vê ou ouve informações sobre a possível vacina contra a COVID‐19? (1º lugar)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) REGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1
NORTE/ 

CENTRO‐OESTE NORDESTE SUDESTE SUL

BASE

Televisão

Outras mídias tradicionais 
(rádio, jornal ou revista)

Médicos, enfermeiros e 
outros profissionais de saúde

Sites da internet

Redes sociais (por exemplo, 
Facebook, Twitter, Instagram, 
Youtube)

Whatsapp ou outros 
aplicativos de mensagens 
instantâneas

Amigos e familiares

Igreja ou grupos religiosos

Ministério da saúde/ governo

Outras fontes

Não se mantém informado

Não sabe/ Não respondeu

1000 226 237 255 187 156 264 432 148

55% 44% 50% 57% 60% 62% 54% 58% 38%

10% 12% 9% 10% 10% 4% 12% 8% 16%

2% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 5%

9% 12% 14% 8% 6% 10% 6% 10% 12%

15% 19% 17% 16% 12% 11% 16% 14% 19%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 3%

2% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 5%

1% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0%

4% 7% 4% 2% 1% 6% 2% 4% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 0% 0% 0% 5% 2% 3% 1% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

  Através de quais dessas fontes você mais vê ou ouve informações sobre a possível vacina contra a COVID‐
19? (1º lugar)

TOTAL

RAÇA/ COR RELIGIÃO

BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

BASE

Televisão

Outras mídias tradicionais 
(rádio, jornal ou revista)

Médicos, enfermeiros e 
outros profissionais de saúde

Sites da internet

Redes sociais (por exemplo, 
Facebook, Twitter, Instagram, 
Youtube)

Whatsapp ou outros 
aplicativos de mensagens 
instantâneas

Amigos e familiares

Igreja ou grupos religiosos

Ministério da saúde/ governo

Outras fontes

Não se mantém informado

Não sabe/ Não respondeu

1000 449 507 43 542 226 232

55% 50% 58% 69% 55% 64% 45%

10% 8% 11% 9% 10% 10% 8%

2% 3% 1% 2% 2% 1% 3%

9% 11% 8% 6% 7% 7% 17%

15% 18% 13% 8% 15% 11% 19%

1% 1% 2% 1% 2% 2% 0%

2% 3% 1% 0% 2% 2% 2%

1% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

4% 4% 3% 4% 4% 2% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 1% 2% 0% 1% 0% 2%

0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

Através de quais dessas fontes você mais vê ou ouve informações sobre a possível vacina contra a COVID‐19? (1º + 2º lugares)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Televisão

Outras mídias tradicionais 
(rádio, jornal ou revista)

Médicos, enfermeiros e 
outros profissionais de saúde

Sites da internet

Redes sociais (por exemplo, 
Facebook, Twitter, Instagram, 
Youtube)

Whatsapp ou outros 
aplicativos de mensagens 
instantâneas

Amigos e familiares

Igreja ou grupos religiosos

Ministério da saúde/ governo

Outras fontes

Não se mantém informado

Não sabe/ Não respondeu

1000 472 528 132 240 157 202 269 393 357 250

72% 70% 74% 67% 61% 66% 81% 81% 84% 66% 62%

24% 25% 24% 19% 22% 25% 22% 31% 25% 25% 23%

8% 10% 7% 4% 7% 8% 14% 8% 9% 7% 9%

22% 25% 20% 27% 27% 34% 20% 11% 11% 23% 39%

39% 39% 39% 63% 49% 46% 32% 20% 32% 46% 40%

5% 4% 5% 3% 7% 3% 3% 5% 3% 5% 6%

5% 5% 6% 4% 8% 2% 6% 6% 5% 6% 6%

1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 2% 0% 0%

9% 8% 9% 7% 11% 7% 9% 9% 6% 10% 11%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0%

1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 4% 4% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

Pagina 7



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

 Através de quais dessas fontes você mais vê ou ouve informações sobre a possível vacina contra a COVID‐19? (1º + 2º lugares)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) REGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1
NORTE/ 

CENTRO‐OESTE NORDESTE SUDESTE SUL

BASE

Televisão

Outras mídias tradicionais 
(rádio, jornal ou revista)

Médicos, enfermeiros e 
outros profissionais de saúde

Sites da internet

Redes sociais (por exemplo, 
Facebook, Twitter, Instagram, 
Youtube)

Whatsapp ou outros 
aplicativos de mensagens 
instantâneas

Amigos e familiares

Igreja ou grupos religiosos

Ministério da saúde/ governo

Outras fontes

Não se mantém informado

Não sabe/ Não respondeu

1000 226 237 255 187 156 264 432 148

72% 63% 70% 77% 73% 75% 75% 74% 59%

24% 24% 26% 24% 25% 24% 22% 25% 29%

8% 11% 8% 8% 7% 5% 8% 8% 14%

22% 28% 28% 21% 15% 19% 18% 25% 25%

39% 40% 39% 39% 40% 40% 43% 35% 43%

5% 6% 3% 4% 5% 6% 6% 3% 6%

5% 4% 7% 5% 5% 6% 5% 5% 8%

1% 0% 0% 0% 3% 0% 2% 0% 0%

9% 11% 11% 8% 7% 10% 7% 10% 7%

0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0%

1% 0% 0% 0% 5% 2% 3% 1% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

  Através de quais dessas fontes você mais vê ou ouve informações sobre a possível vacina contra a COVID‐
19? (1º + 2º lugares)

TOTAL

RAÇA/ COR RELIGIÃO

BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

BASE

Televisão

Outras mídias tradicionais 
(rádio, jornal ou revista)

Médicos, enfermeiros e 
outros profissionais de saúde

Sites da internet

Redes sociais (por exemplo, 
Facebook, Twitter, Instagram, 
Youtube)

Whatsapp ou outros 
aplicativos de mensagens 
instantâneas

Amigos e familiares

Igreja ou grupos religiosos

Ministério da saúde/ governo

Outras fontes

Não se mantém informado

Não sabe/ Não respondeu

1000 449 507 43 542 226 232

72% 69% 74% 83% 75% 73% 65%

24% 23% 25% 30% 26% 21% 24%

8% 10% 6% 22% 7% 7% 13%

22% 25% 20% 18% 19% 23% 28%

39% 39% 41% 18% 39% 37% 40%

5% 4% 5% 4% 5% 5% 3%

5% 8% 3% 0% 5% 7% 5%

1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%

9% 9% 9% 6% 9% 10% 6%

0% 0% 0% 5% 1% 0% 0%

1% 1% 2% 0% 1% 0% 2%

0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

Pesquisadores e empresas farmacêuticas de vários países estão trabalhando para desenvolver
uma vacina contra a COVID – 19. Quando tivermos uma vacina disponível, você diria que com certeza

vai tomar a vacina, talvez tome a vacina, ou não vai tomar a vacina de jeito nenhum?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Com certeza vai tomar a 
vacina

Talvez tome a vacina

Não vai tomar a vacina de 
jeito nenhum

Não sabe/ Não respondeu

1000 472 528 132 240 157 202 269 393 357 250

75% 74% 75% 72% 66% 75% 79% 80% 75% 72% 77%

20% 20% 19% 26% 29% 19% 15% 12% 16% 24% 19%

5% 5% 5% 2% 5% 6% 5% 7% 7% 4% 4%

1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

 Pesquisadores e empresas farmacêuticas de vários países estão trabalhando para desenvolver
 uma vacina contra a COVID – 19. Quando tivermos uma vacina disponível, você diria que com certeza

 vai tomar a vacina, talvez tome a vacina, ou não vai tomar a vacina de jeito nenhum?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) REGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1
NORTE/ 

CENTRO‐OESTE NORDESTE SUDESTE SUL

BASE

Com certeza vai tomar a 
vacina

Talvez tome a vacina

Não vai tomar a vacina de 
jeito nenhum

Não sabe/ Não respondeu

1000 226 237 255 187 156 264 432 148

75% 74% 77% 73% 69% 72% 76% 75% 74%

20% 20% 17% 23% 22% 23% 17% 22% 15%

5% 6% 5% 3% 9% 4% 6% 4% 9%

1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

  Pesquisadores e empresas farmacêuticas de vários países estão trabalhando para desenvolver
  uma vacina contra a COVID – 19. Quando tivermos uma vacina disponível, você diria que com certeza

  vai tomar a vacina, talvez tome a vacina, ou não vai tomar a vacina de jeito nenhum?

TOTAL

RAÇA/ COR RELIGIÃO

BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

BASE

Com certeza vai tomar a 
vacina

Talvez tome a vacina

Não vai tomar a vacina de 
jeito nenhum

Não sabe/ Não respondeu

1000 449 507 43 542 226 232

75% 74% 75% 71% 80% 64% 71%

20% 19% 20% 20% 13% 30% 24%

5% 6% 5% 6% 6% 5% 4%

1% 1% 1% 2% 1% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

(SOMENTE PARA QUEM NÃO VAI TOMAR OU TALVEZ NÃO TOME A VACINA CONTRA A COVID‐19)

Quais das alternativas abaixo melhor explicam os motivos pelos quais você não vai tomar ou talvez não tome a vacina contra a COVID‐19?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Não acredita que a vacina seja 
segura

Tem receio de tomar a vacina 
e se contaminar com o 
coronavírus

A vacina pode provavelmente 
causar outras doenças

A vacina pode ter chips 
implantados para controle da 
população

A vacina pode alterar nosso 
DNA

A vacina é produzida a partir 
de células de fetos abortados

Bill Gates afirmou que a 
vacina pode matar cerca de 
700 mil pessoas

Nenhuma dessas razões/ 
Outras razões

255 122 133 37 82 39 43 54 98 100 57

53% 54% 51% 52% 55% 60% 54% 44% 55% 52% 51%

36% 39% 33% 24% 44% 27% 32% 41% 53% 29% 20%

35% 37% 33% 15% 33% 34% 47% 44% 55% 21% 26%

19% 22% 17% 17% 18% 37% 18% 11% 24% 20% 11%

14% 11% 17% 8% 7% 6% 24% 28% 28% 7% 4%

12% 17% 7% 8% 18% 11% 16% 4% 21% 9% 4%

20% 25% 16% 12% 26% 22% 20% 16% 36% 13% 4%

20% 26% 15% 27% 19% 11% 20% 24% 13% 23% 28%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

 (SOMENTE PARA QUEM NÃO VAI TOMAR OU TALVEZ NÃO TOME A VACINA CONTRA A COVID‐19)

 Quais das alternativas abaixo melhor explicam os motivos pelos quais você não vai tomar ou talvez não tome a vacina contra a COVID‐
19?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) REGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1
NORTE/ 

CENTRO‐OESTE NORDESTE SUDESTE SUL

BASE

Não acredita que a vacina seja 
segura

Tem receio de tomar a vacina 
e se contaminar com o 
coronavírus

A vacina pode provavelmente 
causar outras doenças

A vacina pode ter chips 
implantados para controle da 
população

A vacina pode alterar nosso 
DNA

A vacina é produzida a partir 
de células de fetos abortados

Bill Gates afirmou que a 
vacina pode matar cerca de 
700 mil pessoas

Nenhuma dessas razões/ 
Outras razões

255 59 54 70 58 44 62 110 38

53% 62% 41% 56% 53% 53% 41% 57% 60%

36% 34% 22% 36% 43% 38% 35% 37% 31%

35% 33% 21% 36% 47% 29% 43% 35% 29%

19% 16% 18% 18% 19% 20% 25% 17% 16%

14% 11% 11% 8% 32% 12% 19% 11% 18%

12% 8% 7% 22% 12% 7% 8% 16% 15%

20% 12% 9% 27% 25% 11% 32% 20% 12%

20% 23% 37% 13% 10% 24% 14% 21% 23%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0600/2020

BRASIL

  (SOMENTE PARA QUEM NÃO VAI TOMAR OU TALVEZ NÃO TOME A VACINA CONTRA A COVID‐19)

  Quais das alternativas abaixo melhor explicam os motivos pelos quais você não vai tomar ou talvez não 
tome a vacina contra a COVID‐19?

TOTAL

RAÇA/ COR RELIGIÃO

BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

BASE

Não acredita que a vacina seja 
segura

Tem receio de tomar a vacina 
e se contaminar com o 
coronavírus

A vacina pode provavelmente 
causar outras doenças

A vacina pode ter chips 
implantados para controle da 
população

A vacina pode alterar nosso 
DNA

A vacina é produzida a partir 
de células de fetos abortados

Bill Gates afirmou que a 
vacina pode matar cerca de 
700 mil pessoas

Nenhuma dessas razões/ 
Outras razões

255 115 127 12 108 80 66

53% 55% 54% 19% 54% 53% 51%

36% 37% 34% 36% 31% 52% 24%

35% 37% 33% 40% 39% 37% 26%

19% 15% 24% 7% 17% 27% 14%

14% 14% 15% 7% 20% 5% 17%

12% 19% 7% 0% 9% 19% 7%

20% 20% 20% 27% 16% 28% 18%

20% 22% 20% 12% 15% 15% 35%
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GRÁFICOS 



FONTES EM QUE MAIS VÊ OU OUVE INFORMAÇÕES SOBRE 
A POSSÍVEL VACINA CONTRA A COVID-19

(Estimulada - Até duas opções)

%
Televisão 72
Redes sociais (por exemplo, Facebook, Twitter, Instagram, Youtube) 39
Outras mídias tradicionais (rádio, jornal ou revista) 24
Sites da internet 22
Ministério da saúde/ governo 09
Médicos, enfermeiros e outros profissionais de saúde 08
Whatsapp ou outros aplicativos de mensagens instantâneas 05
Amigos e familiares 05
Igreja ou grupos religiosos 01
Outras fontes 00
Não se mantém informado 01
Não sabe/ Não respondeu 00



Com certeza vai 
tomar
75%

Talvez tome
20%

Não vai tomar de 
jeito nenhum

5%

Não sabe/ Não 
respondeu

1%

INTENÇÃO DE TOMAR A VACINA CONTRA A COVID-19 
QUANDO ESTIVER DISPONÍVEL 
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Não acredita que a vacina seja segura

Tem receio de tomar a vacina e se contaminar
com o coronavírus

A vacina pode provavelmente causar outras
doenças

Bill Gates afirmou que a vacina pode matar
cerca de 700 mil pessoas

A vacina pode ter chips implantados para
controle da população

A vacina pode alterar nosso DNA

A vacina é produzida a partir de células de
fetos abortados

Nenhuma dessas razões/ Outras razões

MOTIVOS PELOS QUAIS NÃO VAI TOMAR OU TALVEZ 
NÃO TOME A VACINA CONTRA A COVID-19

(Estimulada - Várias opções)
(%)




